

чена часовата им производителност. През 1957 г. календарното време на пещите е използвано с над 13 на сто по-добре, отколкото през 1953 г.

За да се задоволят нарасналите нужди на нашето голямо строителство със строителни материали, през втората петилетка бяха направени около 3 пъти повече капитални вложения в предприятията за производство на строителни материали (по цени 1956 г.), отколкото през първата петилетка, като бяха разширени съществуващите и се изградиха нови предприятия за произвеждане на строителни материали. Построена бе третата пещ на циментовия завод „Вулкан“, Димитровград с проектна мощност 150 хиляди тона годишно производство на цимент. Беше въведен в действие заводът за огнеупорни материали в Елин Пелин с проектна мощност 22 хил. тона годишно производство. Въведени бяха в действие нови мощности за произвеждане на тухли и керемиди.

През годините на втората петилетка се постигнаха нови успехи в икономията на дървен материал и заместване на дървесината с други материали. Поради това се разкриха възможности за ограничаване сечта на горите на равнище по-ниско от предвиденото в петилетния план.

През 1957 г. извозът на дървен материал до временни складове беше механизирани с въжени линии 22.7 на сто, с което е изпълнена задачата, поставена с директивата. Голямо развитие получи и механизацията на сечта, но задачата, поставена с директивата, не беше изпълнена. За механизирани на дърводобивния процес към края на 1957 г. се използваха 314 моторни резачки, 119 въжени линии, 72 влекача и др. Все още има слабости по използването на машините в някои дърводобивни предприятия.

За да се осигури бърз превоз на дървения материал от някои труднопроходими райони, главно широколистни, през втората петилетка бяха построени 444 км нови горски пътища, с което поставената с директивата задача беше изпълнена.

През втората петилетка беше обърнато сериозно внимание на разнообразяването на производството на стоки за народно потребление и подобряването на тяхното качество.

Текстилната промишленост произведе нови видове памучни, вълнени и копринени тъкани в много различни десени и разцветки. Увеличи се производството на тъканите, които най-много се търсят от населението: грундирана басма, тобралко, дефтин, попелин, платове от целволе за дамски рокли, платове за мъжки и дамски балтони като флаконе, палмерстон, платове за вълнени рокли. Произведени бяха нови видове вълнен трикотаж и трикотажна конфекция. Подобри се боядисването и щампосването на памучните и копринените тъкани, апретирането и боядисването на вълнените тъкани.

Обувните, кожарските и каучуковите предприятия подобриха външния вид и разнообразиха производството на изделията. Постигнатото обаче по увеличението на асортимента, трайността и качеството на изделията за широко потребление все още е недостатъчно.

Поставената с петгодишния план задача, да се увеличи обемът на продукцията в текстилната промишленост, е изпълнена. През 1957 г. общата промишлена продукция (по новите фабрично-заводски цени от 1956 г.) нарасна в сравнение с 1952 г. с 59 на сто.

През 1957 г. са произведени 152.4 млн. м памучни тъкани, 13.3 млн. м вълнени тъкани, 6.4 млн. м копринени тъкани, 17.6 млн. чифта чорали,